# МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



## ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК № 122 (2336)

Серия

#### «ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья Д. Ольшанского «Перевернутый мир», опубликованная на сайте «Завтра», 5 октября 2023 г.

 $URL: https://zavtra.ru/blogs/davajte\_zafiksiruem$ 

Вологда октябрь 2023

#### Перевёрнутый мир

### Это мы тут щёлкаем клыками, а они, с их тотальной цензурой, мирно пасутся на лужайке

Давайте зафиксируем.

Осенью 2023 года, через полтора года сами знаете чего, в самом главном, самом официозном государственном издании страны — «Российской газете» — Павел Басинский опубликовал текст примерно следующего содержания: друзья, мы ведь с вами знаем, что в нашей истории было много политических столкновений, и наши деятели культуры не раз эмигрировали, но — давайте будем умнее и шире, не будем дубоватыми запрещалкиными, вот, например, Дмитрий Быков\* издал книгу про Владимира Зеленского — так давайте ее прочтем, давайте подискутируем о ней, выясним в споре, кто прав, без цензуры... ну и т.п.

Потрясающе, конечно.

Даже в самом галлюцинозном грибном бреду нельзя представить себе, чтобы в главном официозе Украины (неважно, где именно) кто-нибудь черным по белому предложил читать и обсуждать какуюнибудь хвалебную книжку про Путина или аналоги ея.

Ну ровно как и в Америке невозможно вообразить, чтобы кто-то выступил в «Вашингтон Пост» с идеей, что сторонники России нам не враги, так что давайте, мол, сядем с ними спокойно, поговорим, поспорим с коллегой Такером Карлсоном (ну или кого они там знают в этом качестве), найдем истину.

На Украине что-то подобное – без риска быть мгновенно посаженным, а то и убитым – можно предлагать только из эмиграции.

В Америке – там жизнь чуть подобрее – можно вещать про терпимость и взаимопонимание в своем частном блоге или в каком-то маргинальном листке, и без всяких шансов быть принятым за человека.

И только у нас можно <u>в главной госгазете сказать</u>: да вот же Быков, Зеленский, ну, давайте не горячиться (в то время как сам Быков в это время <u>камлает буквально так</u>: «<u>крах путинского рейха будет страшнее немецкого</u>», «с бывшими друзьями буду разговаривать только на Гаагском трибунале» etc.)

Но при этом всем прогрессивным человечеством (почти) торжественно установлено, что тоталитаризм, фашизм, Рейх, Мордор – это всё у нас, а где-то там, напротив, свобода.

Ну чистый же оруэлл, перевёрнутый мир, доказывающий нам, что это мы тут, с РГ и Басинским, щёлкаем клыками, а они, с их тотальной цензурой, мирно пасутся на лужайке.

Я, кстати, с Басинским согласен (пусть и не в случае Быкова, тот уж совсем запредельная гнида, вылизывающая афедрон украинской военной пропаганде).

И не только потому я с ним согласен, что свобода лучше, чем несвобода, как сказал один деятель, но и в силу того печального знания, что наша власть устроена следующим образом: если ты очень хочешь, чтобы она ввела жестокий контроль и заткнула какую-нибудь сволочь, то она сделает так: контроль и правда однажды введёт, но только для того, чтобы заткнуть лично тебя, а эту самую сволочь, напротив, будет приманивать на родину вкусными плюшками и ценными подарками, обещая ей дома разрешить то, что будет запрещено всяким там патриотическим лохам.

Так что я в громы и молнии на чью-то голову не играю.

Но оцените сам жест.

Российская газета! Зеленский!

Хорошо живём, мирно живём.

Дмитрий Ольшанский

<sup>\*</sup>лицо, признанное иностранным агентом